

РАДУГА СЕМЬИ

познавательная газета для всей семьи

№ 12

Декабрь, 2019 год

6+

Православный праздник

Николай Чудотворец



19 декабря 2019 в православии отмечается День Николая Чудотворца, или, как его называют в народе, Никола Зимний. Он посвящен одному из самых почитаемых святых в христианстве.

Таких дней в православной церковной традиции несколько. 11 августа верующие вспоминают о рождении святого, а 19 декабря (по новому стилю, по старому 6 декабря) - о его смерти. Также есть еще памятная дата перенесения мощей чудотворца из Мир Ликийских в Бари 22 мая.

У этих трех праздников были и народные названия - соответственно, Никола Осенний, Никола Зимний и Никола Вешний (Летний). Кроме того, Николая на Руси именовали Угодником (то же самое, что Чудотворец).

Как говорит житие святого, Николай родился в III веке в греческой колонии Ликии в Малой Азии в семье христиан. Мальчик с самого детства посещал храм, а повзрослев, решил посвятить вере всего себя, став священником. Богатое наследство родителей он раздал бедным. Со временем Николай был рукоположен в сан архиепископа в городе Миры (сейчас это территория турецкой Анталии) и прославился как рьяный борец с язычеством и различными ересями, а также как чудотворец и защитник оклеветанных и невинно осужденных. Среди чудес, сотворенных святым при жизни, известно спасение Мир от страшного голода, а также воскресение моряка во время шторма.

Святитель (так называют высоких церковных иерархов) Николай прожил до глубокой старости. Сразу после смерти его тело начало мироточить, и к ним потянулись верующие за избавлением от болезней и печалей. Мощи

святого хранились сначала в Мире, где он служил архиепископом, а уже в XI веке были перенесены в город Бари, что в Италии. Часть их находится там до сих пор.

Ну и как забыть о том, что святой Николай - это ведь всем известный Санта-Клаус, личность святителя в сознании людей слилась с фольклорным персонажем. Такая трансформация произошла из-за истории о спасении от нищеты старика с тремя дочерьми. Узнав об ужасном безденежье своего прихожанина, архиепископ решил ему помочь. Только сделал это тайно - ночью подбросил в окно дома, где жила семья, мешочек с золотом. Утром деньги нашли, однако об имени благодетеля не было ничего известно. Обрадованный отец с приданым, полученным таким чудесным образом, смог сыграть свадьбу своей старшей дочери. Через некоторое время Николай повторил свой тайный подарок - так вышла замуж средняя дочь бедняка. Стоит ли говорить, что добрый поступок архиепископ совершил и в третий раз - и уж тут старик наконец смог его подкараулить и поблагодарить.

В честь Николая Чудотворца еще княгиней Ольгой была возведена первая христианская церковь на киевской земле. С той поры на Руси было построено немало посвященных ему храмов и основано монастырей - больше, чем какому-либо другому святому вообще. Даже одна из башен Московского Кремля носит название Никольской.

Николу Летнего 22 мая часто называли ещё и Травным днём. Считалось, что к этому моменту нужно раздать все имеющиеся долги, помириться с теми, с кем был в ссоре, и обязательно помочь нуждающимся. А ещё в этот день в дома с незамужними молодыми девушками навелись сваты - сватовство на Николу обещало быть удачным.

Весной к Николаю обращались с просьбами уберечь скот и будущий урожай. Старались не есть мясо в этот день, в отдельных районах устраивали крестные ходы, чтобы защитить посевы от града и засухи. Крестьяне верили, что накануне праздника святитель спускается в мир и обходит поля.

Никола Зимний 19 декабря тоже был почитаемым днем. По преданию, в этот день святой, как и весной, обходил землю из конца в конец, прогоняя нечистую силу из мира людей. В некоторых регионах в честь его памяти устраивали братчины: после службы собирали большую трапезу на все село. Для этого, как правило, закалывали быка, купленного на общие деньги или выращенного всеми семьями.

Библиотечная афиша

❄️ «Новогодние чудеса» - новогодний праздник в библиотеке

❄️ «Считаем минуты, загадываем желание» - новогодний хронометраж (19 декабря в 14:00)





Мама, мамочка... Сколько тепла таит это магическое слово, которым называют самого дорогого, близкого, единственного человека.

Материнская любовь греет нас до старости. Мама учит нас быть мудрыми, дает советы, заботится о нас, оберегает нас. Всем мамам на свете посвящались выступления маленьких чтецов – участников конкурса «Слово о маме», посвященного Дню матери. Традиционный конкурс собрал 45 воспитанников старших и подготовительных групп из двадцати двух дошкольных образовательных учреждений города в читальном зале Библиотеки семейного чтения, чтобы малыши могли подарить своим мамам и бабушкам тёплые строки любимых стихотворений, порадовать гостей праздника и членов жюри артистичностью, выразительностью, эмоциональностью своих выступлений.

Строгому и компетентному жюри, в состав которого вошли заведующая художественным отделом ЦРТДиЮ Чайковская Ирина Геннадь-

евна, заведующая библиотекой МОАУ «СОШ №23» Рыжова Лилия Алексеевна, заведующая Библиотекой семейного чтения Никитина Ольга Владимировна, было очень сложно выделить самых лучших, самых достойных чтецов.

И всё-таки победители были определены. Все участники конкурса получили дипломы, а победителями стали: Коткова Ульяна - воспитанница МДОАУ №6 (в категории «старшая группа»), Слепых Леон – воспитанник МДОАУ №2 и Плещеева Юлия из детского сада №10 (в категории «подготовительная группа»).

Воспитанники МДОАУ №22 подготовили для гостей праздника музыкальные подарки. Ребята исполнили песню «Хорошо рядом с мамой» и танец «Мамочка моя». Хочется поблагодарить всех участников конкурса, педагогов и родителей, подготовивших таких талантливых детей и выразить надежду на продолжение традиции проведения конкурса в стенах Библиотеки семейного чтения.



У «Мурзилки» юбилей



«Мурзилка» является самым популярным журналом для детей. Наш журнал существует уже 95 лет. Его любят и читают многие. В нем публиковались такие классики детской литературы, как Корней Чуковский, Агния Барто, Аркадий Гайдар, Самуил Маршак, Михаил Зощенко и Даниил Хармс.

Мурзилку придумала еще до революции русская писательница Анна Хвольсон. Это

был маленький лесной человечек во фраке, с тросточкой и моноклем. Потом Мурзилка шагала по страницам журнала в образе маленькой собачки, помогавшей всем, кто попал в беду.

В 1937 году знаменитый художник Аминадав Каневский создал новый образ Мурзилки, сохранившийся до сих пор в нашем журнале. Это маленькое пушистое желтое существо в красном берете и шарфе, с перекинутым через плечо фотоаппаратом, очень понравившееся детям.

Всеми любимый журнал "Мурзилка" выпускается с 1924 года и до сих пор он очень популярен. За 95 лет выхода издания, количество номеров которого скоро достигнет тысячи, не

прерывался ни разу.

Журнал «Мурзилка» — зеркало нашей детской литературы. Он является связующим звеном между читателями и детской литературой. Не всегда родители могут подобрать хорошие книги для детей в нынешнем разнообразии детских изданий – редакция «Мурзилки» проводит большую работу по отбору лучших образцов детской литературы, а детские художники создают яркие и запоминающиеся иллюстрации к ним.

Многим детям, живущим на периферии, журнал и сейчас служит дополнением к учебникам по литературе. «Мурзилка» — это не только детская газета с рассказами и сказками для детей, это еще и полезное детское чтение. Постоянные рубрики журнала насыщены интересными, познавательными материалами, которые являются достойным дополнением к углубленному изучению школьных предметов: русского языка, природоведения, труда, физической культуры, ОБЖ, изобразительного искусства. В каждом номере «Мурзилки» есть игры и кроссворды, загадки и головоломки, ребусы, раскраска и несколько конструкций-самоделок.

Журнал «Мурзилка» занесен в «Книгу рекордов Гиннеса».





Во всем мире с давних времен было принято дарить друг другу подарки. Это отличный способ показать свою любовь, дружбу или просто уважение к другому человеку...

Разные вещицы принято дарить по особому поводу и без него – делать сюрпризы.... На Новый год тоже дарят подарки. Самые знаменательные и интересные факты о подарках можно узнать из истории...

Самым известным и коварным презентом в мире считается Троянский Конь....

Если японцу дарят подарок, это не так радуется его, как огорчает. У жителей Японии существует традиция дарить что-то взамен, причем на ответный ход он должен потратить большую сумму...

Эскимосы делают подарки из подручного средства — льда. Благодаря постоянно низкой температуре они хранятся длительное время...

А в Австралии заранее составляется список нужных вещей и предварительно раздается гостям, которые уже между собой распределяют, кто что будет дарить. Очень практично...

Каждая персидская семья имеет шахматы, ведь это неотъемлемый подарок молодоженам на свадьбу....

В Сиаме правитель дарил нечестному предпринимателю белого слона. Он не имел права на его эксплуатацию и продажу, а содержание такого животного требовало больших затрат. Через некоторое время хозяин разорился....

Список вещей, который получил в дар Сталин на свой 70-й юбилей, печатался в газетах с 1949 по 1953 год....

Самый тяжелый подарок – Статуя Свободы, была подарена США Францией....

Самым кровавым подарком считается одеяло из воробьиных перьев, которое Ким Чен Ир подарил отцу на 80-летие. Для его изготовления понадобилось 700.000 воробьев...

Самым дорогостоящим одеянием за все времена считается манто из соболя, подаренное Людовиком XIV своей жене. Его длина достигала 1,5 км....

В Греции модно на Новый год дарить колду карт.

В Швеции из-за расположения государства темнота может начаться сразу после полудня. Поэтому родным и близким следует преподнести свечу. Ее делают сами или выбирают оригинальный дизайн....

В Австрии дарят клевер и копилку в виде свиньи....

В Исландии ребенок, который плохо вел себя весь год, может под елку получить сырой картофель....

Во Франции дурной тон дарить замужним дамам туалетную воду. Это считается слишком интимным поступком и свидетельствует о неуважении....

Королева Англии была весьма оригинальной дамой и подарила Ивану Грозному живых львов, которых позже держали возле стен Кремля....

В 1964 году при встрече с премьер-министром Норвегии Никита Хрущев подарил живого осетра. Рыба, получившая имя Никита, прожила в аквариуме зоопарка до 1998 года....

Мавзолей Тадж-Махал, это подарок, который вот уже много веков радует глаз. Это произведение искусства архитектуры было построено шахом Джаханом, в дар его любимой жене, которая скончалась во время родов их 14 ребенка. Этот мавзолей настолько прекрасен, что даже когда персы завоевали Индию, они не посмели разрушить этот прекрасный, но, к сожалению, посмертный подарок. Кстати, Тадж-Махал считается самым дорогим подарком в мире.

Не менее внушительный, но более современный подарок – это Остров Скорпионов. Он занимает участок в 500 акров, который напоминает по форме скорпиона. Этот остров был детской мечтой будущего миллиардера Аристотеля Онассиса. Став миллиардером, он подарил этот остров своей невесте Жаклин Кеннеди и отпраздновал на нем свою свадьбу, тем самым сделав приятное и себе и своей любимой.

Жемчужина для Клеопатры, не самый дорогой, но зато самый легендарный подарок в мире. Влюбленный в царицу Марк Антонио, положил красивую жемчужину в бокал с вином и предложил ей или принять ее или выплеснуть в море.

В 1945 году советские школьники вручили американскому послу подарок – деревянное панно в форме герба США. Но КГБ вмонтировали в него «жучок», с помощью которого прослушивали все переговоры чиновника в его кабинете.

В Японии на День Святого Валентина по традиции девушки не получают подарки, а лишь одаривают презентами своих любимых мужчин.

У каждого царя была специальная камеральная служба, которая как раз и занималась выбором подарков.

В Каталонии есть необычная традиция. На Рождество принято дарить каганеров. Это маленькие скульптуры какающих человечков.

Знаете ли вы, что в Китае нельзя подарить часы на Новый Год? И не потому, что это к разлуке или к ссоре между близкими людьми. Для жителей Китая часы являются символом смерти.

Дорогие наши читатели!
Коллектив Библиотеки семейного чтения поздравляет вас с наступающим Новым годом и Рождеством. Желаем вам, чтобы ваша семья всегда была рядом—это самый ценный подарок в жизни.

Здоровья, счастья, любви и удачи вам в 2020 году.



7 декабря 1934 года Президиум ВЦИК принял постановление «О разделении Средне-Волжского края». В соответствии с этим документом была образована Оренбургская область, в которую отошли 19 районов Средне-Волжского края.

В составе области оказались города Оренбург, Орск, Бузулук, Бугуруслан, Абдулино, а также

районы Абдулинский, Боклинский, Бугурусланский, Бузулукский, Андреевский, Сорочинский, Покровский, Оренбургский, Пономаревский, Илекский, Соль-Илецкий, Октябрьский, Шарлыкский, Саракташский, Буртинский, Орский, Каваркенский, Домбаровский и Ново-Покровский. Кроме этого, в область были включены западная часть Адамовского, северные части Акбулакского и Степного районов, 3 района Казахстана, южная часть Зиянчурина района Башкирии, а также оренбургская территория, оставшаяся после раздела с Киргизской республикой (Казахстаном). Теперь в Оренбургской области насчитывалось 52 района. Число сельских Советов составляло 789.

По занимаемой площади Оренбургская область составляет 127 тыс. кв. км. Согласно переписи населения 17 января 1939 года, на территории области проживали 1 млн. 672 тыс. человек, что соответствовало численности жителей Оренбургской губернии в конце XIX столетия.

26 декабря 1938 года был подписан Указ Президиума Верховного Совета СССР «О переименовании города Оренбурга в город Чкалов и Оренбургской области в Чкаловскую область». Лишь в декабре 1957 года Указом Президиума Верховного Совета РСФСР было возвращено прежнее историческое наименование и городу и области: Оренбург и Оренбургская область.

Оренбургская область в современных границах - это один из крупнейших регионов Российской Федерации. Здесь созданы и успешно функционируют газовый, нефтяной, энергетический, металлургический и машиностроительный комплексы. Область является одной из главных сельскохозяйственных житниц России.

Высокий уровень надежности, малые риски вложения капитала в экономику и позитивные перспективы развития области признаны ведущими экспертами. Оренбуржье является лауреатом главной Всероссийской премии «Российский Национальный Олимп» в номинации «Регион России - 2007».

В 2010 году Оренбургская область удостоена диплома третьей степени общероссийского конкурса региональных стратегий и программ «Регионы России: от кризиса к развитию» за повышение эффективности механизмов реализации бюджетно-налоговой политики.

Человеку, мало знакомому с Оренбуржьем, его пейзаж представляется в виде однообразных и унылых степей и полей. Но для тех, кто бывал в области, Оренбуржье - край редкой красоты, исключительного многообразия пейзажей, неповторимого колорита

местной природы. Холмистое "аксаковское лесостепье" с березовыми рощами, дубравами, липняками, степные увалы Общего Сырта, лесистые отроги Уральских гор, миниатюрные хребты, холмы и ущелья Губерлинского мелкосопочника. Все эти ландшафты характерны для Оренбургской области.

На юге области, в Соль-Илецком районе - преобладает пустыня, на севере в районе Тюльгана - леса и горы, в центральной и восточной части области - бескрайние оренбургские степи.

Разнообразность и контрастность природы Оренбуржья объясняется тем, что на территории Оренбургской области находятся пределы распространения многих видов флоры и фауны, а также проходит граница между Европой и Азией, Уральскими горами, степью и лесостепью.

Оренбургская область исторически формировалась как многонациональный и поликонфессиональный регион. За столетия совместной жизни на одной территории между разными народами сложились уникальное взаимопонимание, уважение друг к другу и, что чрезвычайно важно, веротерпимость. Традиции межкультурного взаимодействия сформировали у жителей области высокий уровень толерантности, открытость к новым коммуникациям, готовность к этнокультурному и межконфессиональному диалогу.

Кроме того, Оренбургская область это приграничный регион, на который приходится самый протяженный участок российско-казахстанской границы, составляющий 1876 километров. Оренбуржье граничит с Западно-Казахстанской, Актюбинской и Костанайской областями Республики Казахстан.

В настоящее время в Оренбуржье проживают представители 126 национальностей. К основным национальностям, с населением более десяти тысяч человек, относятся представители девяти этнических групп: русские, татары, казахи, украинцы, башкиры, мордва, чуваша, немцы, армяне. Этим обстоятельством объясняются многие особенности хозяйственного уклада, культурных и народных традиций, бытующих в нашем крае. Многонациональная специфика приобрела еще большую значимость, после того как регион оказался приграничным.



Муниципальное автономное учреждение культуры
"Централизованная библиотечная система
муниципального образования город Новотроицк"

Библиотека семейного чтения

Адрес: ул. Уральская, 23 «а»

Телефон: 62-35-58

Эл. почта: bsh4_23a@mail.ru

Электронная версия газеты на сайте:

<http://biblio56.ucoz.ru/>

(http://biblio56.ucoz.ru/news/pechatnaja_produkcija_bsch/2018-06-25-109)

Ответственный за выпуск: Никитина О.В.